



Διεύθυνση Περιφέρειας  
Νησιών  
Περιοχή Σύρου  
Πλατεία Τσιροπίνα,  
841 00 Σύρος

Πληροφορίες:  
Ν.Ραγκούσης  
Τ 22810 79041

N.Ragkousis@deddie.gr

Αρ./Ημερ.: 910 /19.01.2022

**Προς:** Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου/Περιφ. Εν. Πάρου  
Γραφείο Επάρχου  
Παροικία Πάρου 84400

**Περίληψη:** Απάντηση σε επιστολή

**Σχετικά:** ΠΝΑ/Π.Εν. Πάρου/Γρ.Επάρχου 5027/13.12.21

Αξιότιμε κύριε Έπαρχε Πάρου

Σε απάντηση της συνημμένης επιστολής σας, σας γνωστοποιούμε τα εξής.

Η αρμόδια Υπηρεσία του ΔΕΔΔΗΕ στη Σύρο, που εποπτεύει και τη Πάρο, μεταξύ πολλών άλλων νησιών των Κυκλάδων, εκτός του σημαντικού αριθμού έργων επενδύσεων με νέες ηλεκτροδοτήσεις και ενισχύσεις, προβαίνει και στις προβλεπόμενες εργασίες συντήρησης των δικτύων Μέσης και Χαμηλής Τάσης. Τα δίκτυα Διανομής, επιθεωρούνται και συντηρούνται σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς (ΚΕΣΥΓΗΕ), που συνιστούν σύνολο νόμων του Κράτους και τις οδηγίες της ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., οι οποίες είναι απόλυτα εναρμονισμένες με την πρακτική των μεγαλύτερων ομοειδών εταιρειών των πλέον προηγμένων τεχνολογικά χωρών. Ειδικότερα για τη Πάρο, αναφορικά με το ζήτημα της συντήρησης και αναβάθμισης των εγκαταστάσεων Δικτύου, κατά την τελευταία διετία έχει δαπανηθεί ποσό άνω των 600.000,00€ για το σκοπό αυτό. Περαιτέρω, κατά το προηγούμενο έτος είχαν ολοκληρωθεί οι προβλεπόμενες εργασίες επιθεώρησης Δικτύου, οι εργασίες αποψίλωσης βλάστησης καθώς και οι εργασίες κλαδέματος δέντρων. Επιπλέον, για τα επόμενα έτη προγραμματίζεται εργολαβία εντατικής επιθεώρησης όλου του δικτύου και αντίστοιχη εργολαβία μελετών μεγάλων έργων υποδομής.

Ο ΔΕΔΔΗΕ αντιμετωπίζει με μεγάλη ευαισθησία τα θέματα της ηλεκτροδότησης των νησιών με ιδιαίτερη τουριστική κίνηση, όπως η Πάρος και η Αντίπαρος. Επιδίωξη της εταιρίας μας είναι η διασφάλιση της υψηλής ποιότητας της παρεχόμενης ενέργειας στα νησιά, ώστε να συμβάλλει στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξή τους και να



διασφαλίζει στους καταναλωτές απρόσκοπτη, αξιόπιστη και ποιοτική ηλεκτροδότηση.

Στο πλαίσιο αυτό, αλλά και σε υλοποίηση του γενικότερου σχεδιασμού του ΔΕΔΔΗΕ για τον εκσυγχρονισμό των δικτύων σε όλη τη χώρα, έχει ήδη ξεκινήσει η προμελέτη για περεταίρω ενίσχυση και αναβάθμιση του δικτύου της Πάρου και Αντιπάρου στο σύνολό του.

Τα έργα που θα υλοποιηθούν περιλαμβάνουν τα εξής:

- Αντικατάσταση μονωτήρων πορσελάνης στο δίκτυο Μέσης Τάσης με συνθετικούς μονωτήρες αντιρρυπαντικής τεχνολογίας. Ήδη μέχρι τώρα έχει αντικατασταθεί σημαντικός αριθμός μονωτήρων σε κρίσιμα σημεία.
- Αντικατάσταση ξύλινων τραβερσών με χαλύβδινες τραβέρσες στο δίκτυο Μέσης Τάσης, στα σημεία όπου δεν έχει ήδη γίνει.
- Αντικατάσταση γυμνών αγωγών Χαμηλής Τάσης όπου αυτό απαιτείται.
- Αντικατάσταση των καλωδίων παροχής που παρουσιάζουν φθορές.
- Υπογειοποίηση σημαντικών τμημάτων Μέσης και Χαμηλής τάσης και αισθητική αναβάθμιση του Δικτύου σε συνεργασία και με τους Δήμους Πάρου -Αντιπάρου.

-Τοποθέτηση τηλεχειριζόμενων διακοπών στο δίκτυο

-Οποιοδήποτε άλλο έργο ενίσχυσης του δικτύου κριθεί σκόπιμο, με βάση τις παρατηρήσεις που θα προκύψουν από την ετήσια λεπτομερή επιθεώρηση στύλο-στύλο έτους 2022, που προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί την άνοιξη.

Σε ότι αφορά στο θέμα του εξοπλισμού το τεχνικό προσωπικό μας είναι πλήρως εξοπλισμένο με όλα τα προβλεπόμενα εφόδια ασφαλείας και προστασίας. Για την κατασκευή των έργων πλέον υπάρχει ομαλή ροή των υλικών.

Επίσης όσον αφορά στις επικινδυνότητες που αναφέρονται, δηλώνουμε σαφώς ότι δεν υφίσταται θέμα, καθώς ανεξάρτητα με τις όποιες ελλείψεις προσωπικού, όλα τα μέτρα ασφαλείας και προστασίας τηρούνται απαρέγκλιτα και αυστηρά και γίνονται συνεχείς υπομνήσεις τόσο από τα στελέχη της Περιοχής όσο και από τις συνεχείς επισκέψεις του Τεχνικού ασφαλείας αλλά και του Γιατρού εργασίας.

Το τελευταίο έτος, το τεχνικό τμήμα εφοδιάζεται συνεχώς με νέα συστήματα τεχνολογίας και πληροφορικής (laptop-tablets) και έχει εφοδιασθεί όλο το τεχνικό προσωπικό του νησιού με υπηρεσιακά κινητά τηλέφωνα.

Παράλληλα υπάρχει η συνδρομή με ηλεκτρονικά μέσα από την Έδρα στη Σύρο αλλά και από τη ΔΠΝ όσον αφορά σε χειρισμούς στη Μέση Τάση αλλά και στην καταγραφή των βλαβών.

Σε περιόδους κακοκαιρίας που αναμένεται να παρουσιαστούν πολλές βλάβες, η Περιοχή έχει τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσει απολογιστικά έμπειρους τεχνίτες του Αναδόχου κατασκευής έργων Δικτύου. Επίσης γενικότερα στην αποκατάσταση σοβαρών βλαβών συνδράμει, όσο είναι δυνατόν και το επιτρέπουν οι συνθήκες, το προσωπικό του εν λόγω Αναδόχου.

Παράλληλα στην Αντίπαρο ήδη έχει συναφθεί σύμβαση εργολαβίας με τοπικό ηλεκτρολόγο τεχνικό για αντιμετώπιση εκτάκτων μεμονωμένων περιστατικών.



Όσον αφορά στη στελέχωση του Πρακτορείου σας γνωστοποιούμε τα εξής.

Από τις 3.1.2022 έχει ενισχυθεί με 2 τεχνικούς που μετατέθηκαν από τη ΔΕΗ/ΑΣΠ Πάρου. Ο ένας θα αντικαταστήσει τον Προϊστάμενο του Πρακτορείου που συνταξιοδοτήθηκε. Ο δεύτερος να μην μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε εργασίες που απαιτούν αναρρίχηση σε στύλο, ωστόσο μπορεί να αναλάβει άλλες τεχνικές εργασίες από τις οποίες θα απαλλαγούν οι υφιστάμενοι τεχνίτες. Στο Πρακτορείο Πάρου υπηρετούν 4 έμπειροι ηλεκτροτεχνίτες, εκ των οποίων ο ένας είναι εργοδηγός.

Στον διαγωνισμό 2/2021 της ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. για την πλήρωση 664 θέσεων με σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου, που είναι σε εξέλιξη, έχουν προκηρυχθεί 2 θέσεις ηλεκτροτεχνιτών για το Πρακτορείο Πάρου. Οι προσλήψεις των επιτυχόντων του εν λόγω διαγωνισμού, όπως έχουμε ενημερωθεί, αναμένεται να πραγματοποιηθούν εντός του πρώτου εξαμήνου του 2022. Επίσης και στον επόμενο διαγωνισμό που θα προκηρύξει η ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. για την πρόσληψη προσωπικού με σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου, θα ληφθούν υπόψη οι επιπλέον ανάγκες του Πρακτορείου Πάρου και θα προκηρυχθούν οι απαιτούμενες θέσεις ηλεκτροτεχνιτών.

Από τις αρχές του προηγούμενου έτους 2021, υπάρχει σχεδόν συνεχώς στο Πρακτορείο Πάρου, για την ενίσχυσή του, ένας τεχνίτης με εκτός έδρας μετακίνηση από την έδρα της ΔΠΝ.

Αυτή την περίοδο στο Πρακτορείο Πάρου εργάζονται με οκτάμηνη σύμβαση εργασίας, που ξεκίνησε από 1/12/2021 και λήγει στις 31/7/2021, 1 Τ3/Α και 1 ΔΟ2/Α. Είχαν προκηρυχθεί και 2 θέσεις Τ4/Α για τις οποίες όμως δεν εκδηλώθηκε ενδιαφέρον. Για το επόμενο έτος 2022, έχουν προβλεφθεί οι προσλήψεις 4 Τ4/Α και 1 ΔΟ2/Α με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου, διάρκειας οκτώ μηνών.

Τέλος, θα θέλαμε να διαβεβαιώσουμε ότι η ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων και δυνατοτήτων της, θα συνεχίσει να μεριμνά και να προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τη διαρκή βελτίωση του Δικτύου Διανομής, προκειμένου να διασφαλίζει στους καταναλωτές απρόσκοπτη, αξιόπιστη και ποιοτική ηλεκτροδότηση.

Παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,

Ν. Φ. Ραγκούσης  
Διευθυντής Περιοχής Σύρου

Κοινοποίηση: - ΔΠΝ  
- Π. Σύρου/ΠΚ Πάρου  
- ΓΔ/ΑΝΠΟ  
- ΤΔΕ ΠΑΡΟΥ